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دليل العائلات لفهم نظام كاليفورنيا الجديد للاختبارات: الجزء الأول 

تقييم كاليفورنيا لأداء وتقدم الطالب 

في ربيع هذا العام، ندخلالعام الثاني لبرنامج الولاية الجديد للاختبارات والذي يطلق عليه تقييم كاليفورنيا لأداء وتقدم الطالب. ومثلما حدث في العام الماضي، سيتم  إجراء اختبارات طلاب الصفوف من 3-8 والصف 11 في فنون اللغة الإنجليزية ومادة الرياضيات عن طريق الإنترنت باستخدام جهاز الحاسوب. وتعرف هذه الاختبارات أيضًا باسم التقييمات المتوازنة الأكثر ذكاءً. وأيضًا سيتم إجراء اختبارات مادة العلوم ل طلاب الصفوف 5، 8، 10 بالورقة والقلم حيث سيتكون الاختبار من أسئلة خيارات متعددة. وفي السنوات القليلة القادمة، ستتحول هذه الاختبارات إلى اختبارات عبر الإنترنت وستضاف إليها اختبارات أخرى في مواد أخرى مثل العلوم التاريخية- الاجتماعية، والفن، والتكنولوجيا.

تم تصميم برنامج تقييم كاليفورنيا لأداء وتقدم الطالب بهدف تقديم معلومات للمعلمين، والطلاب، وعائلاتهم بشأن ما يعرفه الطلاب وما يتمكنون من القيام به وما إذا كانوا سائرين على الطريق الصحيح نحو تحقيق النجاح في الحياة الجامعية أو المهنية بعد التخرج من المدرسة الثانوية. لذلك ستساعد نتائج الاختبارات في التعرف على الفجوات التي يلاقيها الطلاب في المعرفة أو المهارات ومعالجتها في وقت مبكر حتى يمكن للطلاب تلقي الدعم اللازم لهم ليكونوا مؤهلين ومستعدين لتحقيق النجاح في الصفوف العليا.
المعايير الجديدة تتطلب اختبارات جديدة 

تحدد معايير كاليفورنيا الجديدة (أي المعايير الأساسية المشتركة للولاية) توقعات للطلاب أعلى من أي وقت مضى. وتم تحديد هذه التوقعات العالية بعناية وتدبر من قبل معلمي الفصول الدراسية، والكليات المجتمعية، والكليات الأخرى، والجامعات والرؤساء في القوى العاملة. وهي تمثل المهارات التي يحتاجها طلاب اليوم للنجاح في كلياتهم، وحياتهم المهنية، وحياتهم العادية. ومن هذه المهارات التفكير الناقد، وحل المشكلات، والكتابة القوية حتى يتنافس الأطفال مع أقرانهم من جميع أنحاء العالم. ويتطلب تقييم هذه المهارات وضع أنواع مختلفة من أسئلة الاختبارات. 

سيبلغ عن نتائج الاختبارات في ربيع هذا العام.
شارك الطلاب في ولاية كاليفورنيا العام الماضي في ما أطلق عليه اسم الاختبار الميداني أو "اختبار الاختبار". ويعني ذلك أن الطلاب الذين شاركوا في الاختبار جربوا التكنولوجيا الجديدة المستخدمة في تقديم الاختبارات (أجهزة الحاسوب، وأجهزة الحاسوب المحمول ، وأجهزة اللوحات) كما جربوا أيضًا أسئلة الاختبارات. والأهم من ذلك، أن الاختبار الميداني في العام الماضي منح للطلاب والمعلمين فرصة التشغيل التجريبي لنظام الاختبارات الجديد. ومنحت هذه التجربة الطلاب والمعلمين الثقة التي يفتقرون إليها لتساعدهم في تحقيق النجاح في فصل الربيع القادم. وحيث أن الاختبار الميداني العام الماضي كان "اختبار الاختبار"، فلم يتم إعطاء نتائجه للطلاب، أو الفصول الدراسية، أو المدارس. ولكن هذه هي السنة الأولى التي ستقدم فيها النتائج للطلاب الأفراد، ولعائلاتهم، ولمعلميهم.  


تضع النتائج أساسًا جديدًا لإنجازات الطلاب

يتم تقييم نتائج الاختبارات الجديدة بشكل مختلف ولا يمكن مقارنتها بنتائج برنامج الاختبار الموحد والإبلاغ السابق. وحيث أن الاختبارات في كل نظام تقيس أشياء مختلفة بطرق مختلفة، لذا فإن مقارنة نتائجها ستشبه مقارنة التفاحة بالبرتقالة. فالتفكير في هذا العام يكون وكأننا نضغط على زر إعادة التشغيل. وستحدد نتائج هذا العام نقطة بداية جديدة لإنجازات الطلاب التي يمكننا مقارنتها مع الأداء خلال السنوات القادمة. 

تكون نتائج الاختبارات الجديدة مقياسًا واحدًا فقط 

ومن خلال درجات الاختبارات وتقييمات الفصل والتحدث إلى المعلم يمكنك الحصول على معلومات بشأن كيفية أداء طفلك في المدرسة. وسوف تعطيك نتائج الاختبارات الجديدة جزءًا آخرًا من المعلومات المتعلقة بكيفية تعلم الطفل بما هو متوقع  بالنسبة للصف الذي ينتمي إليه وكيفية أداءه مقارنةً بغيره من الطلاب في نفس الصف. 

أنظر إلى نتائج الاختبارات كجزء من العناية "بالعافية" الأكاديمية للطفل مثل ما تنظر إلى نتائج الفحوصات السنوية التي تجريها الطبيب مع طفلك . وتمنحك نتائج الاختبارات، بالإضافة إلىجميع المعلومات الأخرى التي تحصل عليها بشأن طفلك، شعورا جيدا عن المجالات التي يقوم فيها طفلك بالأداء الجيد والمجالات التي يحتاج فيها إلى بعض المساعدة الإضافية. 

والأكثر أهمية من ذلك أن هذه المعلومات سوف تعطيك نظرة حول تأهيل طفلك وإعداده لدخول الحياة  الجامعية والمهنية في وقت مبكر يكفي لمعالجة أي مجال قد يكون الطفل محتاجًا فيه للدعم الإضافي. 

اختبارات الإنترنت تجذب الطلاب وتمنحهم الخبرات الشخصية
يستخدم الطلاب التكنولوجيا في جميع الأوقات، فهم على دراية عن طرق تأدية الاختبارات عن طريق الإنترنت. وعلى خلاف الاختبارات القائمة على الورقة والقلم التي غالبًا ما قد تشتمل على أسئلة خيارات متعددة، تقدم الاختبارات عن طريق الإنترنت للطلبة العديد من أنواع الأسئلة المختلفة التي تسمح لهم بالتفاعل مع أسئلة الاختبارات بطرق مختلفة وجديدة. وبالنسبة لبعض أسئلة مادة الرياضيات، على سبيل المثال، قد يطلب من الطلاب سحب أو إسقاط أشياء معينة من أي مكان على الشاشة إلى مكان آخر أو عمل رسم بياني لحل أي مسألة معضلة. كما أن الاختبارات عن طريق الإنترنت تسمح للطلاب باستخدام مختلف الأدوات التي قد يحتاجونها مثل الآلة الحاسبة في بعض المسائل الرياضية، أو قاموس في اختبار القراءة، أو قلم خطاط يمكنهم استخدامه لتظليل الأجزاء الهامة في الفقرات الطويلة. 

ويطلق على هذه الاختبارات عن طريق الإنترنت "الاختبارات المتكيفة المحوسبة". ويعني ذلك أنه يتم تعديل صعوبة الأسئلة حسب الإجابات التي يقدمها الطلاب. وبخلاف الاختبارات القائمة على الورقة والقلم الذي يجرى فيه نفس الاختبارات المحددة بنفس الأسئلة المحددة بالضبط مع معظم الطلاب، تمنح الاختبارات عن طريق الإنترنت كل طالب بخبرات مختلفة من الاختبارات. ومتى يجيب الطلاب عن الأسئلة إجابة صحيحة، يتلقون أسئلة أكثر صعوبة. أما الإجابات غير الصحيحة فيؤدي إلى تقديم أسئلة أكثر سهولة. وهذه الميزة تساعد في إبقاء الطلاب مشاركين في الاختبار، وفي تقليل وقت الاختبار للعديد من الطلاب، وتقديم نتائج أكثر دقة خاصة للطلاب الذين يكون مستوى إنجازاتهم منخفضا أو عاليا.

الصفوف والمواد التي يجرى فيها اختبارات ربيع عام 2015.

يوضح الجدول الموجود أدناه الموضوعات ومستويات الصفوف التي سيتلقى فيها الطلاب اختباراتهم. فعلى سبيل المثال، إذا كان الطالب في الصف الخامس، سيأخذ الاختبارات في هذا الفصل في فنون اللغة الإنجليزية، والرياضيات، والعلوم. ولن يأخذ الطلاب في الصف التاسع أي اختبار من اختبارات الولاية في ربيع هذا العام كجزء من برنامج تقييم كاليفورنيا لأداء وتقدم الطالب.
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*تأهيل ودعم الطفل

· إخبار الطفل أنك ومعلمه لديكم توقعات عالية بشأنه وأن الجميع منكم موجود هنا لمساعدته في كل مرحلة.
· مراجعة نتائج الاختبارات مع الطفل مع إحضار معلم الطفل في هذه المناقشة حسب الضرورة.
· التأكد من أن الطفل يأخذ كفايته من النوم ويتناول وجبة إفطار مغذية قبل الاختبار.
· مناقشة الاختبارات الجديدة مع الأطفال. التأكد من أن الطفل لا يشعر بالخوف أو القلق تجاه الاختبارات الجديدة.
· بالنسبة للأطفال الأكبر سنًا، التوضيح أن الاختبارات الجديدة تم وضعها لمساعدتهم في تأهيلهم بشكل أفضل لدخول الحياة الجامعية والمهنية.
· التوضيح للأطفال أن الاختبارات الجديدة ستكون أكثر صعوبة في المرات الأولى القليلة.
*المصدر: الرابطة الوطنية للآباء والمعلمين "Parents’ Guide to New Assessments in California".

تم إعداد  هذا الدليل من قبل مركز مساءلة تقييم الطلاب والبرنامج في مكتب مقاطعة ساكرامنتو التعليمي لتستخدمه المدارس والمناطق التعليمية في التواصل مع العائلات بشأن اختبارات الولاية في ربيع عام 2015.

لمزيد من المعلومات

المعلم أو ناظر المدرسة هو أفضل شخص يمكنك أن تحصل منه على معلومات إضافية إذا كان لديك أسئلة أخرى بشأن اختبارات ربيع هذا العام. 

يمكن الاطلاع على مزيد من الأسئلة وإجاباتها بشأن نظام CAASPP على الموقع الإلكتروني لإدارة كاليفورنيا التعليمية وذلك باتباع الرابط http://www.cde.ca.gov/ta/tg/sa/sbcommonqa.asp. كما يمكن للآباء الاطلاع على معلومات أخرى على صفحة Smarter Balanced Assessment Consortium (مجموعة أدوات التقييم المتوازن الذكية) http://www.smarterbalanced.org
بدء الاختبار
تتاح اختبارات تدريبية على الموقع http://sbac.portal.airast.org/practice-test/.  يمكن للآباء والمعلمين والطلاب وغيرهم إجراء الاختبارات التدريبية التي ستعطي فكرة بشأن نوع أسئلة الاختبارات التي سيجدها الطلاب في مختلف الصفوف ومجالات المواد. 

جدول مواعيد الاختبارات

ستجري معظم المدارس اختبارات الطلاب ما بين منتصف شهر مارس حتى منتصف شهر مايو. سوف تحصلون على معلومات إضافية من المدرسة بخصوص الأيام والأوقات المحددة للاختبار.

تم إعداد هذا الدليل من قبل مركز مساءلة تقييم الطلاب والبرنامج في مكتب مقاطعة ساكرامنتو التعليمي لتستخدمه المدارس والمناطق التعليمية في التواصل مع العائلات بشأن اختبارات الولاية في ربيع عام 2015. تتوجه إدارة كاليفورنيا التعليمية بالشكر والتقدير لمكتب مقاطعة ساكرامنتو التعليمي للسماح بترجمة هذا الدليل.

*


