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Новая система тестирования в Калифорнии: руководство для семей Часть I:
Оценка успеваемости и прогресса учащихся в Калифорнии
Этой весной исполняется два года новой программе тестирования под названием «Оценка успеваемости и прогресса учащихся в Калифорнии», или CAASPP. Как и в прошлом году, учащиеся 3-8-х и 11-х классов будут проходить тестирование по английской словесности и математике онлайн с использованием компьютера. Эти тесты также известны как «Усовершенствованные сбалансированные оценочные экзамены». Учащиеся 5-х, 8-х и 10-х классов также будут сдавать письменные тесты на бумаге по естественнонаучным дисциплинам, состоящие из вопросов с несколькими вариантами ответов. В ближайшие несколько лет эти тесты будут заменены на онлайн-тестирование. Также будут добавлены тесты по другим предметам, таким как история, общественные науки, искусство и технологии.

Программа CAASPP разработана с целью предоставления информации учителям, учащимся и их семьям о том, что учащиеся знают и могут делать, а также находятся ли они на правильном пути подготовки к успешной учебе в колледже и профессиональной карьере после окончания средней школы. Результаты тестов помогут выявить и устранить пробелы в знаниях или навыках на раннем этапе, благодаря чему учащиеся получают поддержку, необходимую для подготовки к успешной учебе в старших классах.

Для новых стандартов необходимы новые тесты
Новые стандарты Калифорнии (т. е. Государственные образовательные стандарты штата, или CCSS) устанавливают более высокие, чем когда-либо, ожидания в отношении наших учащихся. Эти более высокие стандарты были тщательно разработаны школьными учителями, муниципальными колледжами, колледжами, университетами и лидерами рынка труда. Они представляют навыки, которые необходимы учащимся для успешной учебы в колледже, успеха в профессиональной карьере и в жизни. Такие навыки, как критическое мышление, решение задач и навыки письменного изложения, помогут нашим детям быть конкурентоспособными по сравнению со своими сверстниками со всего мира. Определение уровня этих навыков требует применения различных видов вопросов тестов.
Результаты тестирования будут представлены этой весной
В прошлом году учащиеся в Калифорнии приняли участие в так называемом «полевом испытании», или «тестировании тестов». Это означает, что учащиеся, которые принимали участие, испытывали новую технологию, используемую для проведения тестирования (компьютеры, ноутбуки, планшеты). Они также испытывали вопросы теста. И самое главное, что полевые испытания прошлого года предоставили учащимся и учителям возможность пройти пробное тестирование по новой системе. Этот опыт придал учащимся и учителям уверенность, необходимую для успешного прохождения тестирования этой весной. Поскольку прошлогодние полевые испытания представляли собой «тестирование тестов», результаты не предоставлялись для отдельных учащихся, классов или школ. Это первый год, когда результаты будут предоставлены для отдельных учащихся, их семей и учителей.
Результаты устанавливают новый базовый уровень успеваемости учащихся

Результаты новых тестов будут измеряться по-другому и не могут сравниваться с результатами предыдущей программы Стандартизированного тестирования и отчетности (STAR). Поскольку тесты в каждой системе измеряют разные аспекты по-разному, сравнение их результатов было бы подобно сравнению яблок с апельсинами. Рассматривайте этот год как нажатие кнопки «Сброс». Результаты этого года установят новую отправную точку успеваемости учащихся, на основании которой мы сможем сравнивать достижения в последующие годы.
Новые результаты тестирования — только одно измерение
Вы получаете информацию об успехах вашего ребенка в школе посредством оценок, полученных за тесты и задания в классе, а также общаясь с учителем вашего ребенка. Новые результаты тестирования предоставят вам дополнительную информацию о том, насколько хорошо ваш ребенок учит то, что ожидается от детей его класса, а также о результатах вашего ребенка по сравнению с другими учащимися такого же класса.
Рассматривайте результаты тестирования как проверку академического «здоровья» вашего ребенка, подобно тому как ваш ребенок проходит ежегодный осмотр у врача. Результаты тестирования в сочетании со всей остальной информацией, имеющейся у вас о вашем ребенке, обеспечит вам надлежащее понимание сфер, в которых ваш ребенок показывает хорошие результаты, а также областей, в которых ему было бы полезно получить дополнительную помощь. И, что самое главное, данная информация даст представление о готовности вашего ребенка к обучению в колледже и профессиональной карьере на раннем этапе, что позволит обратить внимание на сферы, в которых ему может потребоваться дополнительная поддержка.

Онлайн-тестирование вовлекает учащихся и обеспечивает личный опыт

Учащиеся постоянно используют информационные технологии, поэтому прохождение тестов онлайн будет для них знакомо. В отличие от письменных тестов на бумаге, в которых главным образом используются вопросы с несколькими вариантами ответа, тесты онлайн предоставляют учащимся множество различных типов вопросов, позволяющих учащимся взаимодействовать с вопросами теста новыми способами. Например, в некоторых вопросах по математике вашего ребенка могут попросить перетаскивать вещи из одного места на экране в другое или нарисовать график для решения задачи. Прохождение тестов онлайн также позволяет учащимся использовать различные инструменты, которые могут им потребоваться, например калькулятор для некоторых математических задач, глоссарий при прохождении теста по чтению или маркер, который может использоваться для выделения важных частей длинного абзаца.
Эти онлайн-тесты называются «адаптируемые компьютером». Это означает, что они регулируют сложность вопросов на основе ответов, предоставленных учащимися. В отличие от письменных тестов на бумаге, когда большинству учащихся предоставляются абсолютно одинаковые тесты с абсолютно одинаковыми вопросами, онлайн-тесты обеспечивают различное тестирование для разных учащихся. Когда учащиеся правильно отвечают на вопросы, они получают более сложные вопросы. При неправильных ответах на вопросы учащиеся получают более легкие вопросы. Эта функция позволяет сохранять заинтересованность учащихся, сокращает время тестирования для большинства учащихся, а также предоставляет более точные результаты, в особенности для учащихся с высокими или низкими показателями успеваемости.

Классы и предметы для тестирования весной 2015 года

В приведенной ниже таблице представлены классы и предметы, по которым учащиеся будут проходить тестирование. Например, учащиеся 5х классов этой весной будут проходить тестирование по английской словесности, математике и естественнонаучным дисциплинам. Учащиеся 9х классов этой весной не будут сдавать каких-либо тестов штата по программе CAASPP. 

	Предмет
	Тестируемые классы
	Тип теста

	Английская словесность
	3-8 и 11 классы
	Адаптируемый компьютером

	Математика
	3-8 и 11 классы
	Адаптируемый компьютером

	Естественные науки
	5, 8 и 10 классы
	Письменный



Подготовка и поддержка вашего ребенка*

· Обсудите новые тесты с ребенком. Убедитесь, что он не волнуется и не боится проходить новые тесты.

· Более взрослым детям следует объяснить, что новые тесты созданы, чтобы помочь им лучше подготовиться к учебе в вузе и профессиональной карьере.

· Объясните ребенку, что новые тесты будет более сложными первые несколько раз, когда они будут их сдавать.

· Скажите ребенку, что вы и его учитель возлагаете на него большие надежды и что вы здесь, чтобы помочь ему на каждом этапе этого пути.

· Обсудите результаты с ребенком, при необходимости привлекая к беседе учителя.

· Обеспечьте хороший ночной сон и питательный завтрак для ребенка перед тестированием.

* Источник: Национальная ассоциация родителей и учителей (National Parent Teachers Association, PTA) Parents’ Guide to New Assessments in California.

Данное руководство разработано Центром оценки учащихся и подотчетности программ Отдела образования округа Сакраменто для использования школами и школьными округами при общении с семьями по вопросам государственного тестирования весной 2015 года.

Для получения дополнительной информации

Если у вас возникли какие-либо вопросы относительно тестирования этой весной, прежде всего обратитесь к учителю вашего ребенка или директору школы.

Дополнительные вопросы и ответы о системе CAASPP можно найти на веб-сайте Департамента образования штата Калифорния по адресу http://www.cde.ca.gov/ta/tg/sa/sbcommonqa.asp. Родители также могут найти другую информацию на веб-сайте  Консорциума сбалансированной оценки Smarter по адресу http://www.smarterbalanced.org.
Пройти тест
Тренировочные тесты доступны по адресу: http://sbac.portal.airast.org/practice-test/. Тренировочные тесты могут проходить родители, учителя, учащиеся и другие лица для получения информации о видах вопросов теста, которые будут предложены учащимся разных классов по разным предметам.
График тестирования

Большинство школ будет проводить тестирование для своих учащихся в период с середины марта до середины мая. Вы получите дополнительную информацию от вашей школы о конкретных днях и времени тестирования.

Данное руководство разработано Центром оценки учащихся и подотчетности программ Отдела образования округа Сакраменто для использования школами и школьными округами при общении с семьями по вопросам государственного тестирования весной 2015 года. Департамент образования штата Калифорния (CDE) выражает свою признательность и благодарность Отделу образования округа Сакраменто за то, что они любезно предоставили разрешение на перевод настоящего руководства.

*


